

В КОНЦЕ ИЮНЯ в совхозе «Усть-Сосновский» Топкинского района был праздник. Сюда съехались комсомольцы двадцатых — тридцатых годов, первые выпускники местной школы крестьянской молодежи, они же основатели первой в этих местах коммуны. Подполковник в отставке Федор Макарович Глузо — из Орехово-Зуева, агроном Валентина Васильевна Балабанова-Другова — с Алтая, кандидат философских наук, полковник в отставке Василий Кондратьевич Лозовик — из Харькова, агроном Яков Гаврилович Бут — с Черноговщины, полковник в отставке

Георгий Васильевич Корешков — из Симферополя, металлург Федор Тимофеевич Королев — из Новокузнецка, скульптор Александр Степанович Другов — из Белгорода, бывший партийный и советский работник Иван Савельевич Бураго, учитель Григорий Федорович Лиценко, Полина Ивановна Вяткина — из Кемерова, персональный пенсионер Илларион Ионович Мирончук — из Фрунзе и т. д. Павел Иванович Лыгин — инженер сельского хозяйства, своих соотечественников встречал в родном селе. Из окрестных деревень приехали друзья коммунаров. Слезы,

дарили ребятам и девчата своим напутствиям и пожеланиям.

Отлично подготовился к знаменательной встрече колlettiv Усть-Сосновской средней школы. Прекрасно оформленный альбом, выставка, рассказывавшая о коммунарах, хранилище собранные письма, документы, воспоминания — все это свидетельство глубокого интереса ребят к прошлому родного села, все это свидетельство того, что эстафета надежных рук.

Сегодняшний выпуск «Молодежного клуба» мы посыпаем рассказом о встрече в совхозе «Усть-Сосновский».

НАЧИНАЛОСЬ ТАК НАС НАЗЫВАЛИ КОММУНАРАМИ

Мы встретились после почти полуторовой разлуки. Несмотря на наши сенины, все активны и энергичны. Это коммунарская закалка.

Наши коммуны родились вскоре после XV съезда партии, который большое внимание уделил сельскому хозяйству. Это было в 1927 году.

Тогда в стране широко развернулось кооперативное движение среди крестьянства. Было организовано более четырех тысяч товариществ по совместной обработке земли, агрегатов, коммун. Уже в 1927 году в СССР было свыше двадцати тысяч колхозов. Они объединили более трехсот пятидесяти тысяч крестьянских хозяйств.

И вот одной из таких коммун стала наша, шеказовская. Ее рождение тесно связано с именем замечательного человека и умного специалиста, директора школы крестьянской молодежи в Усть-Соснове Степана Сидоровича Горелина. Это по его инициативе Усть-Сосновский райисполком принял в 1928 году решение о создании при школе крестьянской молодежи учебного хозяйства, которое потом стали называть коммуной, а участники этой школы, то есть нас, — коммунарами.

Не так-то просто было получить первый кусочек земли, который явился прообразом настоящего социалистического хозяйства. Он и поныне называется шеказовским.

Первый, очень небольшой, денежный кредит был использован на приобретение плуга, двух железнных борон, сеялок, телег и двух лошадей, из которых одна была в таком состоянии, что нам пришлось погрузить ее в санки и на себе привезти, до такой степени животное было истощено. Однако к весне нам удалось ее выхудить так, что она могла таскать за собой плуг.

Немного позже, и опять же в кредит, школа купила конную молотилку и двух лошадей коров. Это, конечно, было очень мало для того, чтобы наша коммуна могла твердо стать на ноги. Наши первые восемь коммунаров, которые работали в хозяйстве круглый год — Яков Бут, Александр Гладун, Федор Королько, Григорий Лиценко, Иван Мирончук, Петр Турнин, Иван Слободенок и я, — внесли свой посильный вклад в хозяйство. Я, например, привел двухоловую лошадь, Яша Бут — нетель, остальное — кур. Каждый делал что-то доброе.

Уже в те далекие годы мы вели свое хозяйство с учетом основ агрономической науки. Состав коммунаров постепенно пополнялся, и к 1930 году нас уже было более сорока человек, да и лошадей у нас прибавилось, их стало восемь.

Надолго в памяти останется первая посевная, когда вся школа с лозунгами, плакатами и песнями вышла в поле. С подъемом, энтузиазмом трудились коммунары — сеяли пшеницу, овес, сажали картофель, морковь и другие овощи. Особенно зевали скот и лошади, за счет которых мы и одевались, и кормились. Часть картофеля перерабатывали на сконструированном самими же оборудованием в крахмал, крахмал продавали Щегловскому оруду, а на вырученные средства приобретали ботинки, фуражки, ремни и сунки, из которых наш товарищ Петя Турнин шил нам гимнастки и брюки.

Все лето мы жили в поле, а зимой — в интернате. Успевали и хорошо учиться, и ухаживать за хозяйством, и вести разъяснительную работу о преимуществах колхозного хозяйства среди крестьян.

Не просто сдавали свои позиции кулаки, злобно, с остервенением предали нас: угарили скот и лошадей, портили инвентарь, охотились за активистами, стреляли из-за угла, избивали. Особую ненависть питали кулаки к С. С. Горелину, видя в нем сильного и умного проактивника, видя, как безнадежно крестьянство тягается за ним, видя, как, несмотря ни на какие трудности, растет и укрепляется Советская власть на селе.

В нашей коммуне были не только бедняки, были и молодежи из зажиточных семей. И вот что любопытно. Несмотря на полуторогодное существование, ни один не сбежал под крылья папы и мамы. Случалось, что даже больные коммунары выходили в поле. И как работали!

Крестьяне села Усть-Соснова и многих окрестных деревень начали создавать подобные хозяйства, в строительстве которых непосредственное участие принимали и выпускники школы крестьянской молодежи.

Так жила и крепла коммуна вплоть до 1933 года, когда школа крестьянской молодежи перестала существовать как ШКМ, и все наше хозяйство было передано только что созданному колхозу имени «Крестьянской газеты» села Усть-Соснова.

Все бывшие учащиеся и коммунары в годы первой пятилетки в деревнях и селах Кузбасса много сделали для укрепления колхозного строя.

И. БУРАГО,
первый председатель коммуны
Усть-Сосновской школы крестьянской
молодежи.

г. Кемерово.

Молодежный КЛУБ

СЕЛО СЕГОДНЯ ДО РОДИНЫ ДОТРОНУТЬСЯ РУКОЙ

Каждым из нас всегда владеет заветное желание — до Родины дотронуться рукой. И вот пожилые люди в родном селе, где получили путевку в жизнь.

Знаменательная встреча на территории села Усть-Соснова, одного из крупнейших в Топкинском районе, А что собой представляет Топкинский район? Его центр — город Топки — ворота Кузбасса. Основан он в 1914 году как железнодорожная станция. В 1933 году преобразован в город. Топкинский район — крупный сельскохозяйственный район области, куда входят 14 совхозов мясного, зернового и овощного направления.

Продукции, производимой в районе, составляет одну десятую часть сельскохозяйственной продукции области.

Посевная площадь района — 114 с половиной тысяч гектаров, из них под зерновыми — 77 тысяч гектаров, велико поголовье скота, в том числе в совхозе «Усть-Сосновский».

В районе строится два крупнейших в области животноводческих комплекса на 1.200 голов каждого. Хозяйства района располагают большим количеством техники.

Наши промышленные предприятия производят цемент, приборы автоматизации дорожного строительства, цементной и текстильной промышленности, детские велосипеды, молочную и хлебобулочную продукцию.

Изделия Топкинской фабрики игрушки пользуются большим спросом у детей страны.

Все промышленные предприятия, коллективы — железнодорожного узла успели справиться с планами пяти месяцев этого года по общему объему реализации продукции и производству большинства важнейших видов изделий. Досрочно выполнен полугодовой план продажи мяса государству.

Большой вклад в общее дело вносят труженики совхоза «Усть-Сосновский».

Они успешно справляются с планами и социалистическими обязательствами. В совхозе в срок и с хорошим качеством профинированы весенне-посевные работы. Широким фронтом идет подготовка к заготовке кормов.

Идея наставчества XXV съезда партии, трудащихся города и района встала на ударную трудовую вахту, принесла повышенные обязательства. Многие передовые рабочие, бригады, звенья намечают новые рубежи.

Предметом особой заботы городской партийной организации являются обучение, воспитание, формирование высоких нравственных идеалов подрастающего поколения. У нас есть индустриальный техникум, 15 средних, 18 восьмилетних, 26 начальных школ, две школы работающей молодежи, две профтехучилища.

Культурно-воспитательную работу с трудащимися района, учащимися молодежью проводят 53 клуба, дома культуры, кинотеатр, 37 библиотек, две музыкальные школы, 46 киноустановок.

Тематические вечера, устные журналы, читательские и зрительские конференции, встречи с ветеранами войны и труда, людьми интересных биографий, народными праздниками и обрядами проносят в жизнь наших трудовых коллективов, культурно-просветительных учреждений, учебных заведений и способствуют духовному развитию людей.

Главное — в нравственном примере людей, в их умении помнить и дорожить забвенным, прожитым. Эстафета поколений как раз и состоит в том, чтобы привлечь молодежь к реальным проблемам, которые ей предстоит решать вместе со старшими товарищами. Наши встречи с коммунарами в Усть-Соснове — яркое подтверждение тому.

А. ТЮШИН,
секретарь Топкинского горкома КПСС.
г. Топки.



МЫСЛИ- НАПУТСТВИЯ

Накануне встречи коммунарами были разосланы анкеты. Приводим выдержки из ответов на вопросы анкеты, из товарищеских писем и выступлений на встрече.

Комсомольская ячейка ШКМ дала мне силы устоять в жизни, надеясь на помощь, на помощь матери. Умерла мать. А нас пятеро детей. Все разные, раздетье. Но я стремился учиться и верил в будущее — в социализм. В моей жизни был умнейший учитель Степан Сидорович Горелин. Он умел сочтать агрономические знания с великим смыслом физического труда. Тайга, сплошная тайга, и вот наше поле — прообраз будущего. Мы росли общественно активными. Я бы сказал, что наша жизнь была творческой и в дальнейшем именно благодаря такой заслуге. До ухода на фронт я был секретарем Барнаульского райкома комсомола. И сегодня хочу видеть в современной молодежи больше инициативности, самостоятельности.

П. ЛЬВИНОВ,
инженер по технике
безопасности совхоза
«Усть-Сосновский».

Никогда не забуду своего товарища Евстафия Липатова. Это был прекрасный человек.

И. БУРАГО,

первый председатель коммуны
Усть-Сосновской школы крестьянской
молодежи.

г. Кемерово.

ОГОНЬ, А НЕ ПЕПЕЛ!

Наши коммунары были разосланы анкеты. Приводим выдержки из ответов на вопросы анкеты, из товарищеских писем и выступлений на встрече.

После нашего учителя и директора С. С. Горелина он, юноша, фактически взглянул на школу. Он был председателем коммуны после Ивана Бураго. Е. Липатов погиб на фронте, под Берлином. Нельзя в день встречи не вспомнить его.

**В. ДРУГОВА
(БАЛАБАНОВА),**
агроном.

Алтайский край.

Я — представитель рабочего класса, металлург. От души благодарю родную Усть-Сосновскую землю, которая милая для меня.

Самое прекрасное в жизни человека — молодость. Я горд за нашу молодежь и люблю ее. У нас в нашем юношестве не хватило бы фантазии на то, что вы имеете сейчас, ребята. Сравните сами жизнь своих бабушек и дедушек со своей, и вы все поймете.

П. ЛЬВИНОВ,
инженер по технике
безопасности совхоза
«Усть-Сосновский».

И. БУРАГО,

первый председатель коммуны
Усть-Сосновской школы крестьянской
молодежи.

г. Кемерово.

П. ЛЬВИНОВ,

инженер по технике
безопасности совхоза
«Усть-Сосновский».

И. БУРАГО,

первый председатель коммуны
Усть-Сосновской школы крестьянской
молодежи.

г. Кемерово.

П. ЛЬВИНОВ,

инженер по технике
безопасности совхоза
«Усть-Сосновский».

И. БУРАГО,

первый председатель коммуны
Усть-Сосновской школы крестьянской
молодежи.

г. Кемерово.

П. ЛЬВИНОВ,

инженер по технике
безопасности совхоза
«Усть-Сосновский».

И. БУРАГО,

первый председатель коммуны
Усть-Сосновской школы крестьянской
молодежи.

г. Кемерово.

НА СНИМКАХ: Коммунары приветствуют почетных писателей и художников.

Хлебом и солью встретили родное село коммунары.

На встрече в школе.

Материалы страницы подготовили наши специальные корреспонденты Т. ШАТСКАЯ, М. ЩЕРБАКОВ, В. ГРЫЗЫХИН.

есть рост советской молодежи. Рад поделиться своим опытом жизни, чтобы помочь вам в ее поисках.

Ф. КОРОЛЕВ,
ветеран Кузнецкого металлического комбината, г. Новокузнецк.

ШКМ... Любовь и уважение к осмысленному труду — вот что мы видим наилучшим образом ценным для нас в этом идеальном наследии. ШКМ выросла в нашу среднюю школу; прекрасное здание, все учителя с высоким образованием, в основном молодые, двести сорок хороших ребят. Мы наследуем любовь коммунаров к земле, к труду, к природе. У нас в школе ремонтируют, и при этом у ребят полная ответственность.

И. СЕТРУКОВ,
директор Усть-Сосновской средней школы.

ШКМ... Любовь и уважение к земле, к труду, к природе — вот что мы видим наилучшим образом ценным для нас в этом идеальном наследии. ШКМ... Любовь и уважение к земле, к труду, к природе — вот что мы видим наилучшим образом ценным для нас в этом идеальном наследии. ШКМ... Любовь и уважение к земле, к труду, к природ

ПОД ЗНАМЕНЕМ ГУМАНИЗМА И МИРА

Торжественное открытие IX Московского международного кинофестиваля

«За гуманизм киноискусства, за мир и дружбу между народами» — таков неизменный девиз московских смотров достижений мировой прогрессивной кинематографии. В девятый раз в нашей столице поднят флаг фестиваля, и вновь мы убеждаемся в том, что его высокие идеалы привлекают все большее количество мастеров экранного искусства из самых разных уголков земного шара. Свыше 1.300 режиссеров, сценаристов, актеров, продюсеров, кинокритиков почти из ста стран своим участием в московском смотре подтверждают его добрую славу, верность его гуманистическим традициям.

Кремлевский Дворец спорта. В этом крупнейшем за-

НАШ КОРАБЛЬ „СОЮЗ“

КОСМИЧЕСКИЕ ИССЛЕДОВАНИЯ

Несколько дней осталось до знаменательного космического эксперимента по программе «Союз»—«Аполлон». Сейчас экипаж «Союза» находится на космодроме Байконур, где принимает участие в подготовке космического корабля к предстоящему старту. А незадолго до отъезда А. Леонова и В. Кубасова специальный корреспондент ТАСС ознакомился с макетом-тренажером и беседовал с космонавтами об их корабле.

В центре подготовки космонавтов имени Ю. А. Гагарина закончилась очередная тренировка первого экипажа «Союза». А. Леонов и В. Кубасов в легких светлых комбинезонах. На лицах их еще следы усталости. Три часа напряженной работы — не простое дело!

В конце дня, когда тренировка экипажей закончилась, нам довелось пройтись в «учебном классе». Через люк вместе с инженером-методистом Петром Боковым «входим» в спускаемую аппаратуру «Союза» и садимся в удобные кресла космонавтов с ручками для управления движением корабля. Мягкий свет, льющийся через два обзорных иллюминатора, освещает кабину, отделанную декоративной обивкой.

— Корабль «Союз» состоит из трех отсеков, — начинает инженер, — спускаемого, в котором мы сидим, орбитального, что над нами, и приборно-агрегатного — под нами. В соответствии с требованиями предстоящего эксперимента некоторые системы корабля модернизированы и испытаны в полете на «Союзе-16». В кабине корабля — основным рабочем месте — экипаж стартует в космос, из него управляет полетом и в нем же спускается на Землю, сбросив на пути к Земле, два отсека. Объем всех помещений «Союза» свыше десяти кубических метров.

Перед нами пульт управления кораблем, продолжает П. Боков. С помощью командного — сигнального устройства командир экипажа выдает все необходимые во время полета команды. Вот навигационный космический индикатор. По его показаниям в любое время можно определить местоположение корабля на трассе, высоту полета, номер витка, совершающегося вокруг Земли. Корабль дополнительностью оборудован пультом управления совместными радиостанциями и внешними сигналными огнями, необходимыми для стыковки. А вот эти светящиеся транспаранты позволяют «видеть» работу отдельных систем корабля. Экипаж может вызвать на «преворуз» любую из них. В случае нарушения в логике исполнения команды космонавты внесут соответствующие поправки.

Инженер П. Боков сообщает, что в кабине подвергаются близкая к земной воздушная среда, атмосфер-

ное давление, влажность и температура. На «орбите» космонавты снимают скафандры и работают в легкой одежде. Потенциальные возможности систем жизнеобеспечения, модернизированных под руководством инженера Ильи Лаврова, запасы пищи и воды в корабле довольно велики. Помимо: пилотируемый «Союз-9» «живет» в околосолнечном пространстве почти три недели.

Покидаем кресла космонавтов и, держась за поручни, искривленные в различных точках, поднимаемся через люк в орбитальный отсек. Из рассказа узнаю, что на торце его установлен принципиально новый андрогинный агрегат стыковки, созданный под руководством инженера Владимира Сыромятникова. Снаружи на отсеке укреплены мишени, помогающие приближению и стыковке в режиме ручного управления. Этот отсек называют «лабораторией и домом». В нем — научный аппаратура, приборы — все, что понадобится А. Леонову и В. Кубасову для различных опытов. Через два обзорных иллюминатора можно наблюдать, фотографировать, вести киносъемку Земли и космоса. Имеется еще один боковой люк для посадки экипажа в корабль на стартовой площадке.

Используя переносную телевизионную камеру, космонавты проведут с борта корабля несколько телепередач.

Знакомясь с бытовой частью отсека — «диваном» для отдыха, «сервантом» с откинутой крышикой-столом, электроплиткой для подогрева пищи. В этом помещении состоится первый всесоюзный международный «прием».

Приборно-агрегатный отсек делится на несколько секций. В них сосредоточена бортовая аппаратура — агрегаты системы терморегулирования, электропитания.

Приемными элементами корабельной «электростанции» служат солнечные батареи, смонтированные на панелях площадью до 20 квадратных метров. На них в свою очередь размещены антенны радиосвязи и цветные бортовые огни ориентации. Во время полета корабль, похож на гигантскую птицу, распластавшая крылья. В этом помещении расположены также аппараты радиосвязи, телеметрии, приборы системы ориентации и управления движением со счетно-решающим устройством, а также управление бортовым комплексом аппаратурой и оборудованием корабля.

— А где находятся двигатели для маневрирования и спуска на Землю?

— В конечной части отсека. Жидкостная двигательная установка состоит из двух агрегатов тягой более 400 килограммов каждый. Имеется свыше двадцати двигателей тягой от десяти до одного килограмма. Все

двигатели для спуска на Землю.

Жидкостная двигательная установка состоит из двух агрегатов тягой более 400 килограммов каждый. Имеется свыше двадцати двигателей тягой от десяти до одного килограмма. Все

двигатели для спуска на Землю.

— Является ли корабль — единственный в своем роде?

— Да, это единственный в своем роде корабль, который может вывести на орбиту космический аппарат.

— А где находятся двигатели для маневрирования и спуска на Землю?

— Мы с Валерием, — заключил А. Леонов, — полностью подготовились к выполнению намеченной программы. Большое спасибо нашим методистам, кто, не жалея сил, времени, готовил нас к полету.

А. РОМАНОВ.

Звездный городок — Москва.

— А. РОМАНОВ.

Звездный городок — Москва.

<p



СОВЕТСКОМ СОЮЗЕ имеется свыше 600 сельскохозяйственных техников, среди которых 205 совхозов-техникумов.

В Эстонии специалисты сельского хозяйства со средним техническим образованием готовят только в таких техникумах при совхозах. В Янеда — хозяйстве в северной части Эстонии — учатся будущие агрономы.

Вместе с дипломом агронома молодые специалисты сельского хозяйства получают attestat о среднем образовании, дающий право поступать в высшие учебные заведения страны.

На СНИМКЕ: учебные корпуса техники в Янеда (Эстонская ССР). Здесь готовят специалистов сельского хозяйства.

Фото АПН.

В ОБЛАСТНОМ СОВЕТЕ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ТОРГОВЛЯ НА КОЛХОЗНЫХ РЫНКАХ

Решением областного Совета от 30 июня 1975 г. утверждены правила торговли на колхозных рынках Кемеровской области.

Колхозные рынки, согласно этим правилам, находятся в ведении городских, поселковых и сельских Советов и управления торговли облисполкома. Рынки имеют своей задачей организацию и развитие культурной торговли колхозов, колхозников и других граждан. Продукты своего хозяйства граждане могут продавать на колхозных рынках непосредственно сами, либо сдавать их для реализации через бюро торговли услуг.

Представление торговцам справок о принадлежности им продаваемых сельскохозяйственных продуктов не требуется. Граждане, торгующие на рынке продуктами, принаследующими колхозам, совхозам или кооперативным организациям, должны иметь документ, подтверждающий право на их реализацию.

Продажа сельскохозяйственных продуктов колхозникам и другими лицам производится по ценам, складывающимся на рынках.

Установление цен на колхозных рынках в административном порядке запрещается. Что касается колхозов, то они продают свою продукцию по ценам, определяемым правительством артели. Государственные и кооперативные торговые организации ведут на рынках торговлю по установленным ценам. К торговле допускаются и кустари, имеющие удостоверения на право продажи изделий личного труда. Продажа кустарных изделий, выставленных на рынке, должна выполняться уставляемые санитарные правила.

В рядах, предусмотренных законом, виновные в нарушении правил торговли на рынках должны быть привлечены к уголовной ответственности.

Правила торговли на рынках вступают в силу через 15 дней со дня опубликования в газете «Кузбасс» и действуют на территории Кемеровской области в течение двух лет.

Зам. редактора
А. И. БЕЛЬЧИК.

МАСКОВСКИЙ АДДИСИАТИК ТЕАТР МОЛДОВА

ТЕАТР ОПЕРЫ
ОБЩЕСТВЕННОЕ МНЕНИЕ

ТЕАТР ДРАМЫ
СКАЗКИ СТАРОГО АРБАТА

Концертный зал
ФИЛАРМОНИИ
ПОЕТ В. ШИНАДЕНБАХ.
ГДР. Начало в 19 час. 30 мин.

Киноцентр «КОМСОМОЛ»

Киноцентр «ПОДВИЖНЫЙ»

Киноцентр «МОСКВА»

Киноцентр «СОВЕТСКИЙ»

Киноцентр «СОВЕТСКИЙ»